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Niederschrift 08-1318-35-20180404 
Sitzung des Sport- und Kulturausschusses der Gemeinde Krummesse 

am 04.04.2018 im Sportheim in Krummesse 
Anwesend (stimmberechtigt) Ausschussvorsitzende Svenja Michaelis 

Ausschussmitglied Horst Heise 
Ausschussmitglied Lothar Kleinschmidt 
Ausschussmitglied Johann-David Michaelis 
Ausschussmitglied Reinhard Pilarski 
Ausschussmitglied Roland Schneider 

Es fehlten entschuldigt: Ausschussmitglied Klaus Pautzke 
Außerdem anwesend (nicht stimmberechtigt) Uwe Schramm (GV) 

Protokollführer Nils Klinger 
 
Tagesordnung: 
 
1) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 

Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
2) Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift vom 

14.02.2018 
3) Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten (Top) unter Ausschluss 

der Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach §35 Gemeindeordnung (GO) 
4) Änderungsanträge zur Tagesordnung 
5) Bericht über die Durchführung der Beschlüsse 
6) Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden 
7) Einwohnerfragestunde 
8) Radkarte Stecknitz-Region 
9) Postkarte für Krummesse 
10) Neuanschaffung Spielgeräte 
11) Name für das neue Regenbogenhaus 2 
12) Partnerschaftsfahrt Bonningues les Calais Himmelfahrt 2018 
13) 825 Krummesse (2019) Planung 
14) Erhöhung der Zuschüsse 
15) Zuschuss Pfadfinder 
16) Spiel ohne Grenzen 2018 
17) Mitteilungen und Anfragen 
18) Homepage 
19) Termine 
20) Schließung der Sitzung 
 
 
 
Top 01 der Tagesordnung 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit 
 
Die Ausschussvorsitzende Frau Michaelis eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr und stellt die 
ordnungsgemäß ergangene Einladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
Das Ausschussmitglied Pautzke hat sich abgemeldet und ist entschuldigt. 
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Top 2 der Tagesordnung 
Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschriften vom 13.06 sowie 
14.02.2018 
 
Die Niederschrift wird ohne Änderungen einstimmig genehmigt. 
 
Top 3 der Tagesordnung. 
Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten (Top) unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach §35 Gemeindeordnung (GO). 
 
Es werden keine TOP benannt. 
 
Top 4 der Tagesordnung. 
Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 
Der Ausschuss beschließt einstimmig, auf der Tagesordnung die vorherigen Punkte 14 und 15 zu 
tauschen. „Erhöhung der Zuschüsse“ (ehml. TOP 15)  wird dadurch der neue TOP 14, 
entsprechend wird „Zuschuss Pfadfinder“ (ehml. TOP 15) der neue TOP 15. 
 
Top 5 der Tagesordnung. 
Bericht über die Durchführung der Beschlüsse 
Die Ausschussvorsitzende teilt mit, dass 
 

• die Vorschläge des Ausschusses für die Aufnahme verschiedener Hofläden in Krummesse 
für die Vorstellung in der Stecknitzpost weitergegeben wurden. Zwei Hofläden wurden in 
der aktuellen Ausgabe bereits vorgestellt. 

  
Top 6 der Tagesordnung. 
Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden 
Die Ausschussvorsitzende informiert, dass 
 

• alle Spielplatzmängel bis Ende des Monats April abgearbeitet sein sollen. 
 

• am 14.02 ein Treffen mit Vertretern der Firma Spielplatzgeräte Maier und am 21.02 mit Ver-
tretern der Firma Sauerland Spielgeräte stattgefunden hat. Nachfolgend wurden Angebote 
zur Gestaltung des Bonningues-Spielplatzes von beiden Firmen vorgelegt. 
 

• Am 27.03 eine Sitzung des Tourismusbeirats stattgefunden hat. Die nächste Sitzung soll 
voraussichtlich in Krummesse stattfinden, die Mitglieder des Ausschusses sind eingeladen, 
an dieser teilzunehmen. 
 

 
Top 7 der Tagesordnung 
Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen durch Bürger der Gemeinde an den Ausschuss gestellt. 
 
Top 8 der Tagesordnung 
Radkarte Stecknitz-Region 
 
Eine, den der auf der letzten Ausschusssitzung angebrachten Kritiken, angepasste Version der 
vorgesehen Karte wurde an den dem Tourismusbeirat zugesendet. Die Vorsitzende bedankt sich 
ausdrücklich bei Ausschussmitglied Heise für sein Engagement in dieser Sache. 
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Top 9 der Tagesordnung  
Postkarte für Krummesse 
 
Im Tourismusbeirat wurde über die Anschaffung neuer Postkarten beraten. Bei einer Auflage von 
100 Karten soll der Stückpreis bei 0,20 € liegen. Es wird sich mir der Kirche, der Schleuse, der 
Kanalbrücke und dem großen Pastorat vorläufig auf 4 Motive geeinigt, welche auf der Postkarte zu 
sehen sein sollen. 
 
Top 10 der Tagesordnung 
Neuanschaffung Spielgeräte 
 
Die Angebote der beiden Firmen wurden an die Ausschussmitglieder versendet und werden im 
Ausschuss diskutiert. Der Ausschuss verständigt sich darauf, einen Vertreter der Firma 
„Spielplatzgeräte Maier“ zur nächsten Sitzung einzuladen. Es wird außerdem angeregt, dass im 
Falle des Aufbaus einer Pumpe die Grundwasserqualität überprüft werden muss. 
 
Top 11 der Tagesordnung 
Name für das neue Regenbogenhaus 2 
 
Die Ausschussvorsitzende verliest einen Brief der Erzieher der Kita, in welchem darum gebeten 
wird den Namen „Regenbogenhaus“ auch auf das neue Gebäude anzuwenden. Der Ausschuss 
entscheidet, dem nachkommen zu wollen. 
 
Top 12 der Tagesordnung 
Partnerschaftsfahrt Bonningues les Calais Himmelfahrt 2018 
 
Die Vorsitzende weist darauf hin, dass noch Plätze für Mitfahrer frei sind. Das Geschenk soll ein 
Foto der drei Steinteile, die in Partnergemeinden aufgestellt sind werden. 
 
Top 13 der Tagesordnung 
825 Jahre Krummesse (2019) Planung 
 
Es besteht die Möglichkeit, die Feierlichkeiten zum 825-jährigen Jubiläum der Gemeinde dem 
geplanten Partnerschaftstreffen an Himmelfahrt zu verbinden. Ausschussmitglied Johann-David 
Michaelis weißt außerdem darauf hin, dass die Freiwillige Feuerwehr Krummesse 2019 ihr 112-
jährigen Jubiläum feiert. Dies ließe sich ebenfalls mit den geplanten Feierlichkeiten verbinden. 
Die Vorsitzende bittet alle Ausschussmitglieder sich bis zur nächsten Sitzung Gedanken zu 
möglichen Aktivitäten auf der Jubiläumsfeier zu machen. 
 
Top 14 der Tagesordnung 
Erhöhung Zuschüsse 
 
Der Ausschuss beschließt einstimmig, der Gemeindevertreterversammlung zu empfehlen, den 
Satz pro Kind am Tag auf 3,50 € zu erhöhen und zeitlich zu begrenzen. In der Gesamtheit soll ein 
Angleich an den von der Hansestadt Lübeck ausgezahlten Satz angestrebt werden. 
 
Top 15 der Tagesordnung 
Zuschuss Pfadfinder 
 
Die Vorsitzende berichtet, dass der Ausschuss einen Antrag auf Bezuschussung einer 
Pfadfinderfahrt erhalten hat, nach welchem für 50 Kinder für 10 Tage Zuschüsse gezahlt werden 
sollen. Der Ausschuss beschließt einstimmig für alle im Kreis Herzogtum Lauenburg gemeldeten 
Kinder den derzeit gültigen Zuschuss von 2,50 € pro Kind am Tag zu zahlen und verweist 
nochmals darauf, dass die Gemeindevertretung eine Erhöhung der Zuschüsse beschließen kann. 
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Top 16 der Tagesordnung 
Spiel ohne Grenzen 2018 
 
Es sind bisher 8 Gruppen angemeldet. An einem Übungstermin sollen alle Spiele zunächst 
ausprobiert werden, um im Vorfeld noch Verbesserungen vornehmen zu können. 
 
Top 17 der Tagesordnung 
Mitteilungen und Anfragen 
 
Gemeindevertreter Schramm berichtet, dass in der Gemeinde noch Schöffen und Hilfsschöffen 
gesucht werden. Diese können sich beim Bürgermeister anmelden. 
 
Top 18 der Tagesordnung 
Homepage 
 
Es werden keine TOP benannt. 
 
Top 19 der Tagesordnung 
Termine 
 
Die Ausschussvorsitzende weißt auf folgende Termine hin: 
 
10.04  FV-Sitzung fällt aus 
12.04 BA-Sitzung 
14.04 GV-Sitzung 
30.04 Maifeuer 
01.05 Aufstellung Maibaum 
06.05 Kommunalwahl 
 
Top 20 der Tagesordnung 
Schließung der Sitzung 
 
Die Ausschussvorsitzende Frau Michaelis schließt die Sitzung um 20:59 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
___________________                                            _______________________ 
Svenja Michaelis                                         Nils Klinger 
Ausschussvorsitzende      Protokollführung 


